УДК 727.8

Обросов Ю.П., Зарудко В.В.

Библиотечные здания. Основные положения библиотечного строительства

В первом полугодии 1993 г. планируется выпуск в свет и распространение монографии "Библиотечные здания. Основные положения библиотечного строительства" (М., Стройиздат) объемом 33 учетно-издательских листа со 178 иллюстрациями, подготовленной коллективом ведущих специалистов библиотечного дела и строительства Болгарии, Венгрии, Германии, Польши, России, Украины и Чехо-Словакии и обобщающей прогрессивный опыт становления, развития и строительства библиотек этих и ряда других стран мира. Монография состоит из предисловия, введения и восьми глав, последовательно освещающих как современные концепции сетевой организации системы учреждений библиотечно-информационного назначения, так и функциональные и градостроительные предпосылки размещения библиотек. Книга снабжена предметным и развернутым библиографическим указателем использованной литературы, отражающей мировой опыт в этой области.

Монография содержит уникальный состав сведений и не имеет аналогов в изданиях подобного рода. В ней рассматривается широкий круг проблем и практических задач планирования библиотечного строительства, общие принципы, формы и нормативные основы сетевой организации библиотек различного назначения, определяется функциональная и архитектурно-строительная типология библиотечных учреждений, особенности организационной структуры библиотек различных видов, круг необходимых условий их размещения в городах и поселениях, требования к технологическим основам проектирования и строительства объектов библиотечного назначения.

В монографии рассматриваются также вопросы оптимизации технических решений: конструкций, кондиционирования и вентиляции, освещения, звукозащиты в библиотечных зданиях и помещениях в связи с рациональными границами применения в библиотеках принципов свободной планировки. открытого доступа читателей к фондам, использования в них современных и перспективных средств технического оснащения и их влияния на библиотечные процессы и др. Рассматриваются также вопросы взаимодействия библиотек в рамках территориальных и централизованных библиотечных систем и с учреждениями других сфер массовых и специальных информационных коммуникаций. Широко освещены вопросы как общей методологии, так и практических расчетов основных функционально-типологических параметров библиотечных учреждений (фондов, читательских мест, персонала) для разных категорий библиотек. Приводятся сравнительные данные расчетных стандартов, действующих на территории СНГ и рекомендуемых международной практикой библиотечных ассоциаций (ИФЛА), а также принятых сегодия в некоторых странах Европы и мира.

Специальные разделы издания посвящены детальному рассмотрению отдельных видов и типов библиотек, в том числе национальных, универсальных и специальных научных и технических библиотек учреждений и предприятий, вузовских, массовых.

Заключительные разделы издания освещают вопросы планирования капиталовложений в строительство, модернизацию и реконструкцию библиотек, а также аспекты профессионального сотрудничества специалистов на различных стадиях разработки проектно-строительной документации для библиотечных зданий и помещений.

Рекомендации монографии основаны на представительном исследовании библиотечной проблематики, нормативных стандартов и международного опыта библиотечного строительства (в том числе и России) и актуальны для практики библиотек как сегодня, так и на перспективу.

Книга насыщена справочными фактографическими данными в виде систематизированных текстов, сопоставительных таблиц, графиков, статистических в нормативных показателей. Многие из них содержат уникальную информацию по основным видам библиотечных учреждений. Их концентрация в структуре единого контекста не имеет аналогов в национальной и мировой практике публикаций такого рода и представляется чрезвычайно полезной для повседневной работы специалистов разных профилей.

Книга предназначена в равной мере работникам библиотечного дела, библиотечным технологам, спонсорам и архитекторам, что будет способствовать развитию взаимопонимания при совместном решении общих задач развития библиотечного дела в аспекте строительства, реконструкции и модернизации библиотечных зданий и помещений. В этом смысле монография представляет собой ценное пособие для архитекторов-проектировщиков, библиотекарей, информационных работников и специалистов муниципальных служб в их повседневной деятельности, а также для библиотечной общественности.

Ориентировочная цена книги — 75 руб.

Предварительный заказ на нее можно сделать по адресу:

101442, Москва, Каляевская ул., д. 23а, Стройнздат, отдел маркетинга и рекламы (тел. 258-62-55, Буравлева Л.Н.)